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八年级数学试卷参考答案及评分标准

一、选择题（每小题2分，共12分．请把正确答案的字母代号填在下表中）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	A
	B
	D
	C
	B
	D


二、填空题（每小题2分，共20分）
7．100名初三学生的体重；         8．－1；      9．[image: image1.wmf]yz
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 10． 0.3；      11．20°；         12． 3；      13．  12.6；
  14． 必然      15．900；          16.  2或6.
三、解答题(本大题共10小题，共68分)
17．（1）（3分）解：原式＝[image: image2.wmf]a
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…………………………………………………2分
＝[image: image3.wmf]a
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（2）（3分）解：原式＝[image: image4.wmf]2
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＝ [image: image5.wmf]b

a

b

a

3

3

-

+

     …………………………………………………………3分

18．（1）（3分）解：分母[image: image6.wmf]bc
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（2）（3分）[image: image10.wmf])
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，[image: image11.wmf])

3

(

2

6

2

+

=

+

x

x

，

它们的最简公分母是[image: image12.wmf])
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19．(5分)解：原式＝[image: image15.wmf][image: image16.wmf])
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＝ [image: image17.wmf]2
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取a=1时， ……………………………………………4分
[image: image18.wmf].
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…………………………………………5分
20．(6分)  （1）图略，  每个作图正确得2分．  …………4分
（2）（1，6）             …………6分
21．（6分）证明：连接AC交BD于O．

∵四边形ABCD是平行四边形，
∴OA＝OC．………………………………………2分
∵AE⊥BD, CF⊥BD，
∴∠AEO＝∠CFO=90°, 
又∵∠AOE＝∠COF，
∴△AEO≌△CFO，    ………………………4分
∴OE＝OF，        ………… ………………5分
∴四边形AEFG是平行四边形． ………………6分

（其它证法参照得分）
22．（6分）(1) 40           …………………………………………2分
 (2)发言次数增加3次的学生人数为：[image: image19.wmf]40(120%30%40%)4()

´---=

人

.

…4分
全班增加的总的发言次数为[image: image20.wmf]40%40130%4024316241252
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.


……………6分
23．（6分）四边形EFGH是正方形．……………………1分
证明：在△ABC中，E、F分别是AB、BC的中点，

∴EF=AC， ………………………2分
同理FG=BD，GH=AC，HE=BD，

∵AC=BD，∴EF=FG=GH=HE，  …………………3分
∴四边形EFGH是菱形．      ……………………4分
设AC与BD交于点O，AC与EH交于点M
在△ABD中，E、H分别是AB、AD的中点，

∴EH∥BD，同理GH∥AC，

∵AC⊥BD，∴∠BOC=90°，
∵EH∥BD，∴∠EMC=∠BOC =90°，   ………………………5分
∵HG∥AC，∴∠EHG=∠EMC=90°，
∴四边形EFGH是正方形．            ………………………6分
24．（1） ①③…     ………………………… …………………………………………2分  

（2）[image: image21.wmf]10

3

是小明投掷正方体骰子，向上一面点数为6点的频率，不是概率．……3分

一般地，在一定条件下大量重复同一试验时，随机事件发生的频率会在某个常数

附近摆动．     …………………………………………………………………4分

只有当试验次数很大时，才能以事件发生的频率作为概率的估计值． ………5分  

（3）本题答案不唯一，下列解法供参考


                                         …………………………………………8分
25. （7分）(1)证明：连接AC．

∵四边形ABCD是菱形，
∴AB＝BC=CD=DA．
∵ ∠B= 60°，  ∴∠D= 60°，
∴△ABC、△ACD都是等边三角形， ……………1分
∴AB＝AC，∠BAC=∠ACD=∠B =60°．
∵ ∠EAF= 60°， ∴∠BAC＝∠EAF=60°,
∴∠BAC－∠EAC＝∠EAF－∠EAC，

即∠BAE＝∠CAF       ………………………2分
∴△BAE≌△CAF，      ………………………3分
∴BE＝CF，         ………… ………………4分
∴CE+CF=CB=AB．    ………………………5分
(2) [image: image22.wmf]AB
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．      ………………………7分
26．（12分）
（1）证明：∵四边形ABCD是正方形，
∴DC=DA． ∠A=∠B=∠C=∠ADC = 90°．
∵ △DEC沿DE折叠得到△DEF，
∴∠DFE=∠C，DC=DF，∠1＝∠2，
∴∠DFG=∠A，DA=DF， 
又∵DG=DG，

∴△DGA≌△DGF，        ………………………1分
∴∠3＝∠4，              ………………………2分
∴∠EDG=∠3+∠2=[image: image23.wmf]=

Ð

+

Ð

FDC

ADF

2

1

2

1

[image: image24.wmf]2

1

(∠ADF+∠FDC)= 45°．………3分
(2) ①证明：∵△DEC沿DE折叠得到△DEF，E为BC的中点
∴CE=EF=BE，∠DEF=∠DEC．
∴∠5＝∠6，           ………………………4分
∵∠FEC=∠5+∠6，∴∠DEF+∠DEC=∠5+∠6
∴2∠5＝2∠DEC，即∠5＝∠DEC  ……………5分
∴BF∥DE．            ………………………6分
②解：设AG=x，则GF=x，BG=6－x，……………7分
由正方形边长为6，得CE=EF=BE=3，
∴GE=EF+GF=3+x．                       ……………8分
在Rt△GBE中，根据勾股定理得：
[image: image25.wmf]2
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                     ……………9分
解得x=2，即线段AG的长为2．            ……………10分
 (3) [image: image26.wmf]2

                      ……………12分
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